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El Contralor Regional aue suscribe, cJmp',e 
con remitir a Ud . debidamerte aprobado el in forwe en investigación es~eclal N' 13 
de 2012, sobre la maler'a señalada en el epigrafe, para su conocimiento y fines 
pertioontes, 

Asimlsrro, corresponde se~alar Que el 
contenido de la presente investigación especial, por aplicaCIÓn de la ley W 20 285. se 
publicara en e' sitio web institucional 
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Prosecretario de la ámara d~ Diputados, m~diante el oficio del rubro, quien a
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, . Se ha dIrigido a esta CO[traloría General, el
Prosecretario de la ámhra d~ Diputados, mediante el oficio del rubro, quien a
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INFORME EN INVESTIGACiÓ N ESPEC IAL 
W 13, DE 2012 SOBRE PRES UNTAS 
IRREGULARIDADES EN EL SERVICIO 
NACIONAL DE CAPAC ITACiÓ N Y 
EI\,t PLEO, REGi ÓN DE ANTOFAGASTA 

ANTOFAGASTA, 15 Nn~ 2012 

Mediante oficio N° 7 309 de 2012 . se ha 
dlngldo a esta Contraloría Genera l el Prosecretario de la Cámara de Diputados , qUien 
a petición del Diputado Pedro Araya Guerrero, solicitó a este Organismo Fisca lizador 
investigar presu ntas irregu laridades consig!1adas en denuncia anónima recibida por él , 
cometidas en el ServicIo NaCional de Capacitación y Empleo , SE NC E, de la Región de 
Antofagasta . en re lación con la contratación y deSell1penO de un funcionario Dicha 
pellclórl diO origen a una invesltgación especial cuyos resultados constan en el 
presente documento 

ANTECEDE NTES 

El trabajo efectuado tuvo por finalidad 
invesltgar las si tuaciones consignadas en una den uncia anónima que fue recibida por 
el diputado cUy<l copia apareJó, referente a eventuales fa ltas cometidas en el ejerciCIO 
de la función publica del Encargado de Planificación y Control de Gestión del Servicio 
Nacronal de Capacltaclon y emp leo de la Región de Antolagasta. don l:.dwln Calle 
Jorquera 

l as situaciones que fueron inclu idas 8n la 
denuncia anónima son las siguientes 

1 Irregularidades en el ingreso delluncionario a ese Servico, dado que no habria 
eXistido concurso publico para su contratación Lo anterior, en contravenció n a lo 
drspuesto en los artícu los 17 al 24 de la :ey N" 18.834, sobre Estatuto Administrativo 

2 El fu ncionario aludido posee un grado superior a la media de todos los 
profesionales del servicio , lo cua l senala, ha provocado frustración en los demás 
fUIlCionarlos, que han laborado por años en esa repart ición pública 

3, Agrega que las func iones realizadas por el denunCiado no tlerlen relación con su 
cargo y Que no exis ti ria ningún informe mensual de sus gestiones ya que dedicaría su 
lornada laboral a actIVidades po li tlcas y no a aq uellas que son propias de su cargo 

4, Desde su Ingleso al SE NCE. el func ionarro no cumpllri a con su Jornada laboral , 
debido <l l1ue p,esentaria co rr tinuos atrasos y ausencias injustificadas 

'FGiKI,'A 
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Un-d~d de Control bterno , 
5. El denunciado, en su calidad de ' Delegado Profesiona l"" Ilabría firmado 
convenios. reso luciones y actos administrativos, sin tener la potestad para hacerlo. 

6. Finalmente, denuncia ta utilización del vehicu lo f isca l de ta entidad para 
actividades que no son propias de su cargo. 

METODOLOGíA 

El trabajo se ejecutó de conformidad con las 
disposiciones conten idas en los artículos 131 y 132 de la ley N' 10.336, sobre 
Organización y Atribuciones de la Contra lo ría General de la Rep liblir.fl, e illcluyo , entre 
otros procedimielltos. el am:t lisls del registro de asistencia del fUllcionario. de actos 
admlllistratlvos, liquidaciones de remlllle raClones, de las bitácoras de los vehículos 
fiscales , la aplicación de cuestionarios y entrevistas, sin pe~ u i cio de utilizar otros 
medios técnicos necesanos en las circunstancias, 

ANÁLISIS 

Como resultado de las indagaCIOlles 
efectuadas, antecedentes recopi lados y considerando la normativa aplicable en la 
especie. se deterrninó lo siguiente, 

1 INEXISl eNCIA DE CONCURSO PÚB LIC O PARA DESIGNAR AL 
PROFESIONAL DENUNCIADO, 

Sobre la materia, cabe scfíalar que de 
conformidad con las verificaciones efectuadas en el Sistema de Informació n y Control 
del Personal de la Adrnlnlstraclón de l Estado, SIAPER. de este Organ lsrno 
F'scalizador. e l funCIOnario ingresó al SENCE el 01 de ju lio de 2011 en calid<ld de 
contrata como profesIOnal asimi lado al grado 80 de la Escala Única de Sueldos , y su 
contratación se autorizó en virtud de lo previsto en el articulo 10 de la ley N' 18834, 
sobre Estatuto Admin istrat ivo rnedlante la resoluc ión afecta N' 294, de 8 de julio de 
20 11. la que fue tornada de razón por esta Entidad de Control, e l 06 de septiembre del 
mismo ano. 

Ahora bien, respecto de la inexistencia de un 
llamado a concurso para proveer el cargo de Encargado de Control de Gestión de esa 
repartición pLlblica , esta Contra lo ría R~ iona l efectuó las indagaciones y consultas a la 
Encargada de Recursos Humanos del SEN CE, qUien a través del documento sin 
número enviado por correo electrónico de 12 de septiembre de 2012 , Informó que 
para proveer el referido cargo en la Dirección Regional de Antofagasta , ese Servicio 
no efectuó concurso público, por cuanto no se tratab<l de un c:Jrgo de planta [n su 
defecto , <l(iéldió, que se realiLó un proceso de bOsqueda entre func io narios de esa 
entidad y perSOllas externas, luego del cual la auto ridad superior de esa mslllución 
ordenó la corllratació n del señor Edwin Calle Jorquera , 

A mayor abundamiento, rnedi,mte decl<lr;:¡ción 
prestada por el propio serior Calle Jorquen a este Organismo FisC<Jlizador serlaló 
que su ingreso al Servicio no fue en elmarc:o de UII concurso público, sino que en Ull 
proceso de selección que constó de entrevistas con el Director Nacional de la epocil y 
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UnidJd ~ie Conteol [.terna , 
con una psicóloga de la entidad, agregando que exist ieron otros postulantes en el 
citado proceso 

Precisado lo anterior. cabe señalar que de 
acuerdo con el criterio contenido , entre otros, en los dictamenes N°' 15698 Y 63.292 
ambos de 201 1, y 49.422, de 2012 de este Organ islllo de Control, el concu rso es un 
proced imiento utilizado para proveer cargos en cal idad de t itular. por lo que tratandose 
de des ignaciones a contrata , es facultativo para 1<1 autoridad el adoptar tallTlQcanismo 
sin perjlllc io que en el evento de que opte por su realizaclon , se deberá ceiíir a los 
principios y norlllas que rigen aquellos 

En conseClIenCla , y a la luz de 105 
antecedentes ana lizados por esta Entidad Fisca lizad ora , es dable concluir respecto de 
la designación del profesiona l indicado, que aquella se ajustó a la normativa lega l 
vigente. 

2 Gr~ADO SUPER IOR A LA MEDIA DE TODOS LOS PROFESIONALES DEI 
SERVICIO 

Como ya se Indicó anteriormente, don Edwin 
Cal le Jorquera fue contratado en el cargo de profesional asimilado al grado 13 ' de la 
planta de profesionales de ese servicio. En este sentido , el artíclllo t O, inciso cuarto 
de la ley N' 18834 , sobre Estatllto Adlll inistrat lvo_ establece que las contrataciones 
asimiladas a grado no podran tener un grado superior al máximo aSignado a la planta 
respectiva. 

Por consiguiente, se efectuo un ana lisis de la 
dotación del SEN CE a nivel nacional verificando lo d ispuesto en el art iculo W 88, de 
la ley N" 19,518, que Fija Nuevo Estatuto de Capacitación y Empleo, donde se verif icó 
que el escalafón de profesiona les pertenecientes a la planta del Servicio contempla 
cargos cuyos grados se encuentran entre el 4° y el 16'0, Asi'llismo, de la revisión del 
esca lafón de profesiona les de planta y a contrata publicado en el link de Gobierne 
Transparente del Sitio web vNffl,sence,cl , se confirmo lo advertido en la citada 
normativa Lo anterior, demostró que el grado del fllnclonario antenormente 
ind ividualizado no es superior al grado tope de los demás profesionales de esa 
entidad , 

En consecuencia y en atención a los 
antecedentes antes expuestos, no se advrerte imped imento para que el funcionar io 
al udid o ejecute sus act ividades profesiona les bajo la modalidad a contra ta, asimilado 
al grado 8' de esa repa rt ición púb lica 

3 SOBR E FUNCIONES DESARROLLADAS QUE NO TIE NI::N Rl:LAC ION CON 
EL CARGO 

Seglm la Descripción y Perfil del Cargo 
denominado Encargado de Planificación y Control de Gestion Reg ional del S[NCE, a 
este le corresponde principalmente, er ltre olras funciones, recopi lar información al 
mterlor de la DireCCión Reg iona l para la plan if icación de esa repartición extr¿¡er 
intormación de los srs temas InfOllllát lcos disponibles por la institu ción , entregar 
reporles a la Unidad de Control de Gestión de l nivel central y an,l lizar informes de 
control de gestión para aporta r inlornlación para la toma de decisiones. 
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Unidad de Conlrcl Externo , 
Dado lo anterior, durante la ejecución de la 

presente investigación se solicitó a la Unidad de Control de Gestión de l nivel central 
de esa entidad, los illformes y reportes real izados por el señor Calle Jorquera en el 
desempef'io de su cargo, para los meses de mayo, jun io y jul io de 2012 , Los 
mencionados reportes fueron proporcionados vía correo electrónico por la Encargada 
de esa unidad y según se verifico, estos corresponden a informes consolidados en 
donde se in cluye la información proporcionada por el func iona rio individualiz:ado a 
través de un sistema infortllático desarrollado en ambiente web hab ilitado para el 
ingreso de los avances de los indicadores de co ntrol de gestión denominado Genexus 

Ahora bien, del ana lisIs de los antocedell tes 
tenidos a la vista , tales como los cometidos funCiona rios informes de control de 
gestión y los correos electróniCOS que respaldan las actividades del funcionario, se 
deterlllinó que cumple con las fu nC iones que le han sido c ll colllend adas y que son 
propias de su cargo. las cuales además, son consistentes con l<l infor'n<lción que fue 
posible corroborar en el cuerpo de los informes de gestión exam inados 

Por otra parte, de acuerdo con las 
in dagaCiones practicadas y los antecedentes anal izados por este Organismo de 
Control no se advirtió quo 01 referido func ionario dedicara toda o parte de su jornada 
laboral a la ejecución de act ivid ades polít icas o alguna otra actividad diversa de sus 
funCIOnes propias o de aquellas encomendadas por su jefatura 

Ee consideración lo seiialado 
precedenteme n18, no cabe más que desestimar esta parte de la denuncia 

4 FVE NTUAL INCUMPLIMIENTO DE LA JORNADA LABORAL DEL 
FU NCIONARIO EDVVIN CALLE JORQUERA 

Como cuestión previa corresponde precisar 
que mediante Ordinario W 155, de 23 de septiembre de 2009 , el Jefe del 
Departamento de Administración y Finanzas del SC NC E Im partió instrucciones a !os 
Directores Regionales y Jefes de Departamentos del Servicio , para que velaran po r el 
efectivo cumplimiento de lo dispuesto en la resolución exenta N' 7031 , de 11 de 
septiembre de 2008, que fija la jornada laboral y el registro de la misma medrante el 
relOj blométrico 

Por su parte, Illediante Providencia N" 0179-
02, de 30 de abrii de 2008, la Directora Reg ional de Antofagasta de la época Informó 
que mediante resolución exenta W 151 de 5 de abril de 2001, ei Intendente de la 
Reg ión de Antofagasta fijó la jornada laboral para los servicios pub licos existentes en 
la reglan, disponiendo que esta se inici aría de lunes a viernes entre las 8 00 y las 8 30 
horas. debiendo cada jefe de servicio establecer dentro de ese rango de tiempo el 
inicio de la Jornada de trabajO de cada repartición pub lica 

Al respecto. es del caso señalar que oste 
Organismo Fiscalizador durélnte la ejecucióll de la presente invest igación, verificó ql;e 
lél DireccH'ln Regio nal del SEN CE de Antofagasta cumple una jornada continua de 
trabajo que se Inicia a las 08.30 horas Dicha jornadO! no fue form;¡l izada mediante un 
acto admin istrativo, consta tándose que los Ilorarios de Ingreso y salida que en dicha 
direcc ión regional se cumplían son aquellos configurados en el re lOj biornétrlco. los 
que a cont inuación se indlCél!l 
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Jornada diaria 
lunes a Jueves 
Viernes 

Ó 

Entrada 
8:30 
8'30 

Salida 
17:30 
' 17,15 1 

Aclarado lo anterior, y como result<ldo del 
análisis praclic<ldo al cumplimiento de la lornada laboral del funcionario Edwln Ca l'e 
Jorquera para el periodo comprendido enlre jul io de 201 1 y JLl lio de 2012 , se 
determinó lo siguiente 

4 .1. Atrasos 

Se constató en los sistemas de control horariO 
de la entidad, un total de 142 atrasos del funcionan o, confo rme se expone en el 
siguiente cuadro 

._._-

M" Año 
Tiempo tota l Cantidad de días 

de a:raso (hh mm) con retr8so reg,strado 
~ 

J.I:l.llo. 2011 0:57 3 

Ag0510 2011 3:32 12 -
Septiembre 201 1 3:16 10 

Octubre 2011 3'57 15 
- ~ 

Noviembre 2011 2,34 

1

9

4 ----l DICiembre 2011 312 
~ 

Enero 2012 3'16 14 
--~- ----

Febrero 12012 3,54 12 

Marzo 2012 1.42 8 
-~ 

Abril 2012 3.52 18 

I 

-
Mayo 2012 - 2:53 9 

~ ~ 

Junio 2012 4:11 16 
~~ 

JuliO 12012 0,26 2 ---
Total 37'42 142 

Luego, para verificar si en la especie se 
pract icaron los descuentos que corresponde al funCionario, ana lizadas sus 
liquidaciones de remuneraCiOneS correspond ientes al mismo periodo, se comprobó 
que esa di rece ion reg iona l informó los atrasos y se pract icaron los descuentos 
pertinentes. los cuales total izaron la suma de S 307 421 

Lo sefia lado anteriormente se ajustó a lo 
dispuesto en el articLlJo 72 de la citada ley N' 18 834, que establece que por el t iempo 
q\Je no se hubiere efectivamente trabajado no podrán perciblrse remuneraCiones 
salvo que se trato de feriados , licencias o perrnlsos con goce de remuneraCiones 

El detal le completo de los casos examinados 
se expone en el anexo N' 1 del p¡esente Infor rne. 
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o 

Efectuado el análisis ell el reglslro de 
marcación biométrica y en los libros de asistencia de esa repart ición pllblica, se 
Identificaron un total de 28 días que no conlaban con el reglslro de enlrada y de salida 
del funcionar io 

En re lación con lo anterior. se solicitó a ese 
servicio Infonllar los cometidos func ionarios aprobados mediante resoluclones_ lo que 
perm itió ver if icar que el seriar Calle Jorq uera tenía un total de 21 comelid os 
funcionarios aulo llzados, cuyo detalle se expone en el anexo N' 2 

Ahora bien , respecto del total de 28 días en 
los cuales se constato la om isión de registro del funclonallo antes citado en el sistema 
biométrlco , se solicitó a esa entidad acreditar el cumpllmrento de la jornada laboral del 
refefldo servidor pú blico para esos días, la que aportó lo siguiente 

al Med iante las resoluciones exentas que 
a continuación se Indican, acred itó la autorizaron de seiS (6) cometidos funCionariOS 
del señor Calle Jorquera_ en fechas que no contaba con registros en el sistema de 
contro l de la Jornada de trabajo ' 

exenta ''-_.1 Fecha 

1. 

cometido 
d,' 

cometido , 
1 

Calama 

b) ASimiSmO, documentó con hojas del libro 
de aSistenCia otros seis (6) días en que figuraban inaSistenCias en el refer ido sistema 
de control de la jornada según se detalla en la siguiente tabla: 

e) Fina lmente, acampanó copia de 1<1 
reso lución exent<l N' 6.141 , de 4 de ju lio de 20 12 del Jefe del Depcutamento de 
Adm inistración y Flnanl:<ls, mediante la cual se concedió al refer ido funcionariO un 
feriado legal de 15 días , entre el 9 y el30 de jul io del presente ano Asim ismo, aparejó 
copia de la prOVidenCia W 405, de 8 de agosto de 2012, documento al cual se adjuntó 
un certificado con el objeto de justificar el uso de cinco (5) días adicionales de ferl<ldo 
legal po r haber sa lido de la regian . conforme él lo dispuesto en el artículo 101 de la ley 
N' 18,834, sob re Estatuto Adm inistrativo De esa forma, la entíd,ld ,lcredltó otros 
cinco (5) días de ausencia del servidor, entre el 31 de jul io y el G de agosto de 201 2 
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En consecuencia. se justificó la ausencia del 

citado profesional para 17 de los 28 d ias señalados De la diferenCia , equl\lalenle a 11 
dias. el Encargado de Personal y Remuneraciones del SENCE certificó med iante la 
prov idencia W 654 de 12 de septlemble de 2012, que no poselan mayores 
antecedentes que Justifiquen tales ausenCias, Cl1yo detalle es el sigu iente 

Oc otra parte. es importante senala r que el 
Director Regional de Antofagasta del SENCE , manifestó que el sistema de control 
horario que actualmente util iza la Dirección Reg ional, ha presentado problemas en su 
funCionamiento por lo que el servicio no ha podido contar con un registro preciso de l 
cumplimiento de la jornada diaria de sus funciona rios 

Respecto de lo expuesto en el párrafo 
anterior esta Contraloria Regional advirtió que efectivamente esa oficina regional 
Informó al nivel central sobre diversas fal las del sistema de registro de asistencia y 
control de la lomada , nledlante varios correos electrónicos rem itidos por la encargada 
de finanzas regional. desde el mes de mayo de 20 11 hasta julio del mismo ano 

Sobre el panicular, corresponde que la 
autoridad regIOnal arbitre las medidas que le permita n contar con un sistema de 
control hora rio y de aSistenCia eficiente , que proporCIOne infomlaclón integra y 
confiable sobre el cumplimlerllo de la jornada ordinaria de trabaja, que pueda ser 
observado por todo el personal 

Ahora bien. en relación con lo expuesto en los 
numera les 4 1 Y 4.2 precedentes, se debe tener presente lo dispuesto en los aniculos 
61 , letra d) y 65, InCISO tercero de la Citada ley N' 18834, sobre Estatuto 
A(lministrativo, donde se establece la obligación de todo funCiona rio de cumplir con ta 
jornada de trabajO y de desemper1ar su cargo en fOfma permanente du rante dicho 
período respectivamente. de lo que se desprende que todos los funcionarios, Sin 
distinCión algima estan sUjetos a la obligaCión de cumplir con la Jornada y el Ilorarlo 
establecido para el desempeño de su trabajO preVié ndose los efectos Juridicos que se 
deriva n en caso de trasgresión de esos deberes en el artículo 72 del Citado texto 
estatutario 

Al respecto el inCISO primero de dicho 
precepto seM la en lo pertinente que por el tlernpo dura nte el cual no se hubiere 
efectivamente trabajado no podrán percibifse rel11uneraclones, sa lvo que se trate de 
fe riados, licenCias o permisos cor, goce de remuneracIOnes previs tos en la Citada 
normativa , de la suspensión preventiva. de caso fortui to o fue rza l11ayor 
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Por lo anterior. ha biéndose constatado 
ausencias injustificadas del aludido funcionario en las fechas indicadas anterlonnente. 
no le asiste el derecho a percibir estipendios por los dias no trabajados. ya que lo 
contrario significaría un enriquecimiento SII1 casusa para el infractor. en perju icio del 
patrimon io del Servicio. de acuerdo con el cr iterio sostenido entre otros . en los 
dictámenes W ' 11 107. de 2005 . y 74.582. de 2010, de este Organismo de Control 

De otra parte , la letra a) del articulo 64 del 
señalado cuerpo legal. en armonía con lo dispuesto en el artículo 11 de b ley N" 
18.575 Orgánica Constitucional de Bases Generales de la Admll1 lstraclón del Estado 
establece como una de las obligaciones especiales de las autoridades y jefatu ras el 
ejercer un control JOrárquico permanente del funCionamiento de los órganos y de las 
actuaciones del personal de su dependencIa. 

En vir tud de lo expuesto en los párrafos 
precedentes , corresponde que el ServicIO efect(je los descuentos pertll1entes en las 
remuneraciones de l fu ncionariO por el tiempo el1 que no se acreditó el cumplimiento 
de su jornada labora l e Investigue la eventual responsabil id ad admi nistra tiva que 
pudiera afectar al funciona rio por las ausencias reiteradas a sus labores sin 
justificación , lo que deberá efectuar mediante la instrucción de un procedimiento 
drsciplrnarro de rigor de cuyo iniCIO deberá Informarse a esta Contraloria Regional en 
el plazo de quince (15) días hábiles contados desde la recepción del presente rnforme 

Cabe agregar que una vez af inado dicho 
procedimiento mediante el correspondiente acto adm inistrativo. éste deberá remit irse 
a este Organismo de Control pa ra someteno al control previo de lega lidad de 
conformidad con lo dispuesto en el nume ral 7,2,3 del articulo r, de la Resolución N ' 
1 600, de 2008, de este Organismo de Control , que fija normas sobre exención del 
trámlto do toma de razón 

5, SUBROGACiÓN Y ACTOS SUSCRITOS POR DON EDWIN CALLE JORQUERA 
COMO DELGADO PROFES IONAL 

Al respecto. la denunCia señala que el se ñor 
Cal le Jorquera Ingresó al servicio con una misión politica y COIl la mtenClón de 
convertirse en Director Reg ional, agregando, que al no ser posible se creó una figura 
jurídica llamad a Delegado ProfeSional , la cual no tendría fundamento lega l y que en el 
ejercicio de ese cargo ha bría firmildo doculllcntos , contratos y actos administrat ivos 
sin tener la potestad para hacerlo 

Sobre la materia , esta Contraloria Regional 
constató que mediante las resolUCiones exentas W' 6 230 de 22 de julio de 2011 , y 
26. de 2 de enero de 2012 , el Director Nacional de esa entidad delegó al funciona riO 
referido. atribUCiones tales como autorrzar comet Jd os funclOnanos , el pago de ViátiCOS, 
autorizar fe riados legales permisos adminiStrativos. licenCias méd icas. SUSCribir 
conven ios de colllboraclón en representación del Servlcro Nacional de Capacitacion y 
Empleo con enlldades públicas o privadas regIOnales Además l1elego atribuciones en 
materias de capacitaCión y empleo. de fiscalizaCión y de distintos programas de 
formación y fortalecillliento que realiza esa entidad, cntre otras, Dichas atribuciolles y 
fu nciOIlGS, conforme a lo dispuesto por los refer idos actos adrlllnis tra tivos, serán 
ejerCld;¡s en los casos de ausencm del Director Regional o su subrogante 

Precisado lo anterior , es del caso informar que 
Gn la fiscalizac ión efectuada por este Organismo de Control se advirtió que durante el 
pefiodo comprendido entre el 25 de julio de 20 11 y el 8 de noviembre [Iel mismo año 
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el citado funcionario se desempeñó como director subrogante de esa entidad pública , 
debido a que la directora de esa ópoca se encontraba haciendo uso de su descanso 
de pre y post natal, y en diclla cal idad Juridlca firmó actos administrat ivos y contratos , 
entre otros documentos , 

Sobre el part icular, este Organism o 
Fiscalizador constató que los documentos y actos admlllistrativos suscritos por el 
sef'ior Calle Jorquera fueron em itidos en cal rd ad de delegado profesional y a modo de 
eJemplo, se exponen algunos casos en la siguiente tabla 

Documento 

' ResoluGron Exenta 
N' 1,009-02 

Materia 

Pago primera cuota a la Ilustre Municipalidad de 
Tocopilla, por concepto de recursos operacionales 
en el marco de l Programa fortalecimiento OMIL, 
Línea Ch ile Solid ariO 201 1 

I-----~--

Fecha 

26-07-2011 1 

Reso lución Exenta 
N" 1 295-02 

Aprueba cond iciones Generales de ejecución de 
cursos por los beneficiarros de l programa Bono 30-09-2011

1 

_+'3~102011 1 
26-10-201 1 ' 

, Empresa y Negocio. 

Resolución Exenta 
! N" 1 . 35'_'c~,O"2~ _ _ tA_P_' C_'_b_'_'_iGenCia médica de funcionario 

Resolución Exenta Dispone pago de bonificación por concepto de 

I 
N° 1.424-02 contratación de trabajadores en el Progranla 

L _______ 1FCp:,CmC':'::::lón en el puesto de trabaj,C' C': OC'C'C, ________ _ 

En conSecUenCia , se advirtiÓ que el 
desempeno de las funCiones propias del cargo de Director Reg ional de! SENC [ 
ejercidas por el funcionario Edwln Calle Jorquera, asi como la suscri pción de contratos 
y convenios y la emisión de actos administrativos, se realizó con sujoción a lo 
dispuesto en el articulo 41, inciso tercero de la ley N' 18, 575 , Orgánica Constituciona l 
de Bases Generales de la Administración del Estado, el cual establece que el ejercicio 
de las atribuciones y facultades propias de una autoridad puedo ser delegado en 
funcionarios de su dependenCia, siem pre que ta l delegación sea parcial, recaiga en 
materias especi ficas y que dicllO acto sea publicado o notificado según corresponda 

De otra parte , es del caso mencionar que las 
leyes N" 20.481 Y 20,557 que Aprobaron los Presupue5tos de Ingresos y Gastos de l 
Sector PúbliCO para los anos 201 1 y 2012 respectivamente, en sus glosas generales 
02 de la partida 15. capitu lo 05 , programa OL del Ministerio del TrabajO y PreVisión 
Social Servicio Nacional de Capacitación y Empleo, establecen que el persona l a 
contrata puede desempenar las funciones de carácter direct ivo que se le asignen o 
dcleguen med iante resolu ció n fundada del Jefe del serviCIO, la que debe precisar las 
referidas funCIOnes y no podrá exceder de 15 funcionarios 

Finalmente , y respecto de este numeral cabe 
informar que la denullcia formulada respecto del desempeño irregular de funciones 
directivas por parte del senor Calle Jor(juera , atendidas las situaciones expuestas en 
los párrafos precedentes , debe desestlll1arse 

6 EVENTUAL USO IN DEB IDO DE VEHícULO FISCAL 

En relación con este punto , este Organ ismo 
de Control efectuó un anál,srs sobre los registros contenidos en las bitácoras de los 
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" 
dos vehícu los fiscales de esa entidad para el periodo comprendido entre ju lio de 2011 
y julio de 2012 , constatando que el seriar Ca lle Jorquera utilizó en diversos cometidos 
y actividades institucionales ambos móviles_ A modo de ejemplo , se citan los 
Siguientes casos : 

- ---.. -- .. ----
Fecha 

, 
Horario Destino Detalle actiV idad 

06-01 2012 : 1050 - 12:00 Antofagasta Constancia 3" Comisaria Canlbineros 
12_0 1_2012-110:30 -1300 Antofagasta Cuenta Públ ica Intendente 

- .-. 
01-02-2012 1400- 15:30 , Aeropuerto Aeropuerto Antofagasta Maria José Pais ---- -------
07-02-2012 10-30 · 1430 Tocop;lIa Ceremonia Becas Tocopi lla 

04-07-2012 08:20 11 :15 Galama Certificación Galarna -_ ._--
04-07-2012 18 15- 1900 Amo!a~as~ Ceremonia INAGAP - -----

Al respecto , SI bien se advirtió que el referido 
fllllClonarlO hizo uso de los vehículos f iscales en actividades que no son propias do su 
cargo, como es el caso de reunJones con dis ti ntas autOridades de la región , 
ceremonias do inicIo de programas, entrega de becas, entre otras , el Director 
Reg iona l de Antofagasta, med iante un cuest ionario aplicado, in formó a esta Entidad 
Fiscalizadora que en esa dirección regional todos los funCionarios lea llzaban 
funCiones transversales es deCir. reemplazan , apoyan y/o representan a cua lqUier 
funcionario en caso de ausencia , y que ese tipO de actiVidades fueron ejecutadas por 
el senor Calle Jorquera por instrucción expresa de su parte. 

Aclarado lo anterior, no se advirt ieron en la 
especie Situaciones que puedan configura r una eventual transgres ión a las normas del 
decreto ley N' 799 de 1974 , que regula el uso y circulaCión de vehiculos estRtales 
debiendo. en consecuencia. desestimar esta pa rte de la denuncia 

7 CONCLUSIONES 

Conforme con lo expuesto en el cuerpo de l 
presente mforme, cabe concluir lo sigu iente_ 

1 En relación con las materias desarrol ladas en los numerales 1. 2, 3, 5 Y 6 del 
presente informe, refe ridas a la ineXistencia de concurso publiCO para deSignar al 
funcionario , sobre el grado superror a la media de 105 profesionales del serVicio con 
que fue contratado el funcionarro, la realizac ión de una función publica no definida . el 
ejerciCIO de la subrogancla de las funCiones de director regionaL baJO la figura Jurídica 
de delegado profesiona l y sobre el uso mdebido del veh ícu lo fiscal. este Organismo 
Fiscalizador efectuó las indagaciones , verificaciones y ana[isis de [os hechos de cuyo 
resultado no se determina ron Situaciones que Impliquen eventuales Irregu laridades. 
por lo que las denunCias forl11uladRS en lodos esos numerales deben ser 
desestimadas . 

2 Sobre lo expuesto en el numeral 4, refendo al incumplillliento de la jornada 
laboral de l sellar Ca'le Jorquera se dete nn lnó que desde su Ingreso a esa repartición 
pública y hasta la fecha del presente inlorme. efectivamente incurrió en atrasos 
reiterad os y ausencias que no fue posible justificar con los antecedentes ten id os a la 
vista Por lo antelior esa entid ad deberá ordenar la instrucción de un procedimiento 
discip linario, con la fina lidad de investigar la eventual responsabilidad admll1lstrallva 
que pudiela afectar al funCionario por las ausencias reiteradas a sus labores , sin 
justificació n. de cuyo in iCIO deberá Informarse a esta Contralori" Regional en el plazo 
de quince (15) dias hábiles contados desde la recepc ión del presente documento 
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3, Fmalmente, y producto de las permanentes fa llas en el Sistema do registro 
biométrico. la autoridad regional deberi'! adoptar las medidas pertinentes que le 
permitan contar con un sistema de contro l horario y de asistencia eficiente , que 
proporCione Información inleg¡a y confiable sobre el cumplimiento de la Jornada 
ordinaria de trabajo, que pueda ser observado por todo el personal la aplicación y 
cumplimiento de ta les medidas selá ver ificado por esta Entidad de Control en la etapa 
de segu imiento del presente informe 

Saluda atentamente a Ud ., 

W.s.hlnglon 2675 PISO 2 AntcJagasta - F ano 6~21üO e rn;)!1 antol"g".I~@conl,"1orIa el 
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A'lem N" 1 

Registros 00 atraso, ele don Edv"o Cal" J e>rq'JOra 

F~cha Atraso 
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LJi a Fe :i", Atraso 
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Cód . Reloj Día Fecha 

Hora 
, 

;+~ ___ E~yada --------- . - 4--
10728855 Martes 08:41 . - -- -
10728855 Viernes 08:45 

. .. .. 
Total Julio 2012 

Atraso 

00:11 
00:15 
0:26 
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